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Losung zur 3. Ubung
Parameterdarstellung des Kreises: Parameter ¢, o =0... 27
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Parameterdarstellung der vier Seiten:
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b I. Parameter: x =0...a,y =0;ds = |dz|
1 II: Parameter: y=0...b, 2 = a; ds = |dy|
v III: Parameter: z =a...0,y="5;ds=|dz|
IV: Parameter: y =b...0,z=0; ds = |dy]|
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Vorbemerkung: Die Kardioide wird durch v

einen markierten Punkt auf dem Umfang ei-
nes Kreises beschrieben, wenn dieser an einem
festen Kreis mit gleichem Durchmesser a ab-
rolit ohne zu rutschen.

Das Bogenldangenelement in ebenen Po-
larkoordinaten (Zylinderkoordinaten mit
z = 0 oder Kugelkoordinaten mit ¢ = 7 /2)

erhilt man wie folgt:

0 1 2
d de; -,
aF = |[=E¢ i I | Kardioide p{p) = 1 + cos
' (dtp e dw) v
dp . .
= (dn,o €y + pe,p) de;
damit wird
2
d d
ds = [dF'| = (_p) +p? dp. Wegen &L —asing erhalten wir
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